

將臨期 在心裡預備

《網路延伸閱讀》

在聖誕節幾週前，教會的大人與小孩會開始準備聖誕節的活動，我們可能在當中有幾位很渴慕有多一些安靜時間，去思想節期更深的內容？有沒有辦法讓家庭與教會，在預備聖誕節時更有意義呢？

將臨期是「來臨」的意思，帶有、歡迎君王、期待、希望的節期。將臨期的顏色是紫色，是悔改，也是歡迎君王的顏色。

「道成肉身」與「釘十字架」這兩件事是不能分開。道（耶穌）來的原因，是要啓示神給我們的恩典。我們認識神，是藉著耶穌的生命跟教導，不但如此，還藉著祂的受苦、死與復活；所以，將臨期原來是個禁食與悔改的時間，現在新教教會（Protestant churches），多半的重點會放在希望與期待。整個節期的焦點會放在耶穌基督的降生，就是基督第一次來到世上，還有對基督君王第二次再來的期待，所以在這時候選讀靈修的經文，最好也能順應重點。

所以，我們怎樣精心安排，在家庭與教會才會有充滿期待，盼望的氣氛，我們如何在一起等候君王的來臨呢？怎樣一起禱告？一起唱將臨期的詩歌的信息：以馬內利，懇求主降臨，救主釋放以色列民。

將臨期花圈是一個具體的象徵，可以幫助我們更了解這個節期的信息，無論在家裡或在教會都很好用，這個花圈幫助我們表達期待與希望，用它也是幫助我們講聖誕節的故事，圓形花圈代表神的永恆及祂無限的恩典，不管是用真的綠色植物或塑膠編製的將臨期花圈，都讓我們在神裡面有永生的盼望。

輔導主任
宋安娜教士



如何實際的運用

四個蠟燭（紫色蠟燭）代表什麼呢？神的光藉著神的兒子耶穌來到世上，這個光提醒我們耶穌來到我們生命中的黑暗，不但帶來新奇、生命和希望。從這些蠟燭也提醒我們，我們也被呼召為世界

上的光，神的光照亮了我們，我們對別人也反射出神的恩典（賽42：6~7）正如我們每週點一根蠟燭，我們被提醒有一些事情正在發生，我們也可以期待更多！最後我們聖誕夜點在花圈中間的基督蠟燭（白色蠟燭）的時候我們用一個具體方式提醒我們，大的真光已經來到了世界，我們可以一起歡喜快樂，因為好久以前的應許已經實現了。

讓大家都參與將臨期

主日學、青年團契、主日崇拜、在家的時候：我們可以一起圍在花圈的旁邊，讓我們一起體驗與感恩，從聖經一開始就應許祂子民救主的信息，藉著讀聖經、禱告、唱詩、點蠟燭我們從新訴說神救恩的故事。

在我小時候，每當主日吃早餐的時候，我們會點燃一根新的蠟燭，在週間聚集的時候，我們也會點燃蠟燭，在禮拜天有我們都把它當成比較正式的聚會（請參考2005年12月及2006年12月信神的院訊），但是平常的時候我們用比較簡單的方式。我們喜歡唱將臨期詩歌，當孩子輪流點燃蠟燭時，便唱一首詩，每點燃一根新的蠟燭，我們會再多唱一節詩歌，最後兩個禮拜也開始練習聖誕節的詩歌，所以聖誕節來的時候我們已經把歌詞背起來了，這個是我們在教會與在家裡，我們應有責任把這些寶貴將臨期與聖誕節的詩歌傳遞給下一代！將臨期是一個非常奇妙的節期，無論你的家是一個人或十個人都可以，它成為一個蒙祝福的時間，是非常適合在家裡過的節期，也非常適合邀請

你的朋友、鄰居、小孩子同學來到你家，可以一起喝茶、講故事、唱詩歌！

記得那幾個禮拜，我們會一起坐在大餐桌上包裝禮物、製作卡片，還有我們會「幫助」媽媽作聖誕節餅乾，餐桌上也有花圈和點燃的蠟燭，也一起聊聊我們等不及的聖誕節。



如何佈置、營造有意義的環境？

我們會在我們客廳的窗戶上掛著將臨期星星，要告訴路過的人我們正準備迎接君王的降生，在牆壁上我們會掛一個有廿四個窗戶的圖，每天早上起來打開一個門，打開門可以看見一則有關基督降生的故事，到了最後一天是打開最大窗戶，打開窗戶裡面的圖片可



能是耶穌基督誕生在馬槽。我很欣賞普愛民牧師家，每年聖誕節前他們全家會一起為將臨節期預備，普師母會用一條線，在線上掛有廿四顆星星，每顆星星裡面會寫上與耶穌基督降生有關的經文，每一天早上會讓孩子打開一顆星星，到了聖誕節當天，全部的星星都會被打開。

我在竹北市買了幾套馬槽組，預備帶回挪威當禮物。我姊姊讓她的孩子來用這個來過將臨期，在馬棚前面會用紙或布鋪成一條小路，這條路是孩子每一天讓約瑟與瑪莉亞慢慢一步一步的走到伯利恆，到了聖誕節的早上他們到了馬棚，馬棚裏有一個空馬槽，馬槽旁邊有牛、馬，到了聖誕夜晚上，孩子把聖嬰耶穌放在馬槽裏，全家人都非常興奮聚集在一起，同時也唱著詩歌，例如：普世歡騰，救主降生，大地迎接君王，接著，孩子就把放在旁邊的牧羊人放進馬棚裏，這是一個多麼好的時間，來複習聖誕故事及聖誕詩歌！這個會讓將臨期的期待與等候更強化。還有，不要忘記1/6顯現節（Epiphany）那些博士會來找耶穌，不要太快把聖誕節結束，因為他們還沒出場。現在我姊姊孩子的家庭，也同樣教導下一代用這個方式，所以我大概必須繼續常去竹北買馬槽，送給年輕的下一代。

如何為下一代設立榜樣

我在新竹的家，十一月底會預備我的「聖嬰馬棚」也會讓約瑟與瑪利亞開始到伯利恆的路程。我也會邀請鄰居的小孩子幫忙，我講聖誕故事，他們的父母也在旁邊偷偷的聽；這個也可以運用在教會，你也可以製作你自己的「聖嬰馬棚」，或是你可以用買的，傳給下一代使用。

現在我們又一次要過將臨期了，再次經歷以賽亞書九章二節「生活在黑暗中的人已經看見大光；以往住在死蔭之地的人現在有光照耀他們。」讓我們的耳朵專注在聆聽將臨期的聲音，藉著長久以來神對我們說的話，讓這些話語使我們謙卑、悔改，讓我們點蠟燭的時候充滿期待，一起唱禱告的詩歌：以馬內利，懇求降臨，救

主釋放以色列民！讓我們一起練習唱那聖誕夜從天上釋放出來的讚美詩：在至高之處榮耀歸與神，在地上平安歸與祂所喜悅的人，因為這些詩歌要到永久，當耶穌第二次降臨的時候，接我們回家，我們會與神的子民一起唱新歌。



【編按】

此篇感謝雅丹（俊字的太太）協助宋教士翻譯；徐賜星全家、惟信及惟真（苗其傑傳道的子女）、輝賓和秋萍一同參與照片的拍攝。